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Aşağıdaki sorulanmm Anayasa’mn 98’inci ve TBMM içtüzüğü’ nün 96’ncı maddeleri

gereğince T.C. Tarım ve Orman Bakam Sayın İbrahim YUMAKTI tarafından yazılı olarak

cevaplandırılmasmı saygılarımla arz ederim.26.02.2025

Dr. Ayyüce TÜRKEŞ TAŞ
Adana Milletvekili

Ülkemizin tanmsal üretiminde önemli bir yere sahip olan Adana, Mersin ve Hatay illerimiz, Ocak aymdaki

kuraklık felaketinin ardından şimdi de şiddetli bir zirai donla karşı karşıyadm. Meteoroloji Genel Müdürlüğü verilerine

göre bölgede sıcaklık -10 dereceye, yüksek kesimlerde ise -14 dereceye kadar düşmüş, bu durum tarımsal üretime büyük

zarar vermiştir. Özellikle şeftali, kayısı gibi sert çekirdekli meyvelerin sezonu başlamadan bitmiş; ejder meyvesi, soğan,

patates, marul, karpuz gibi temel ürünler büyük ölçüde zarar görmüştür. Bu durum hem iç piyasayı hem de ihracatı
olumsuz etkileme riski doğurmuştur.

Narenciye üreticileri erken hasat yaparak belirli ölçüde zararlarını azaltabilmiş olsa da, örtü altı tarımla uğraşan

çiftçiler seralarmda sabaha kadar nöbet tutarak ve ısıtma yöntemleri kullanarak kayıplarını minimize etmeye
çalışmaktadn. Ancak tüm çabalara rağmen çiftçilerimiz ciddi ekonomik sıkmtılarla karşı karşıya kalmış ve yeni ekim

yapabilmeleri için acil destek ihtiyacı doğmuştur. Acilen don zararmm tespiti yapılarak. Doğu Akdeniz’in tamammm

afet bölgesi ilan edilmesi ve çiftçilerimizin borçlarmm ertelenmesi, nakden afet ödemesi yapılması, geçen yıldan h^
edilen desteklerinin ivedilikle ödenmesi ve mazot, gübre, tohum desteği sağlanması gerekmektedir. Çiftçilere yönelik

zamanmda ve yeterli destek sağlanmadığı takdirde, tarunsal üretimde meydana gelecek daralma gıda fiyatlarını daha da

artnacak, bu da tüketiciye doğrudan yansıyacaktn.

Bu bağlamda;
1. Doğu Akdeniz Bölgesi'nde yaşanan zirai don afetinin, tanmsal üretime etkileri ve çiftçilerin sorunlan hakkında

Bakanlığmızca yapılan bir değerlendirme var mıdn? Varsa, bu değerlendirmenin sonuçları nedir?

2. Adana, Mersin ve Hatay illerimizde yaşanan zirai don felaketi nedeniyle kaç dekar tarım arazisi zarar

görmüştür? Bakanlığınızın güncel tespitleri nelerdir?
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3. Doğu Akdeniz Bölgesi'nin tamammm afet bölgesi ilan edilmesi ve don nedeniyle mağdur olan çiftçilerin Tarım

Kredi Kooperatifleri ve bankalara olan borçlarmm faizsiz olarak ertelenmesi yönünde bir düzenleme yapılması

düşünülmekte midir?
4. Üreticilerimizin geçmiş yıllara ait tarımsal desteklemelerinin (mazot, gübre, tohum vb.) acilen ödenmesi

hususunda Bakanlığmızm bir girişimi olacak mıdn?
5. Devlet destekli bitkisel ürün sigortalarında zirai don riski isteğe bağlı olarak sigortalanmaktadn. TAKSİM, don

teminatı kapsamında hava sıcaklığmm 0°C’nin altına düşmesi sonucu meydana gelen miktar kayıplarmı

poliçede belirtilen şartlar çerçevesinde ' karşılamaktadn. Çiftçilerimizin sigorta maliyetleri ve teminat

kapsamıyla ilgili yaşadığı sıkıntıları gidermek adma yeni bir düzenleme yapılması düşünülmekte midir?
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